

MAGYAR KÖZTÁRSASÁG KORMÁNYA

H/10002. számú

országgyűlési határozati javaslat

**a Nemzetközi Munkaügyi Szervezet Általános Konferenciája 89. ülészakán
elfogadott,**

**a mezőgazdaság munkavédelméről szóló 184. számú Egyezményről és
a mezőgazdaság munkavédelméről szóló 192. számú Ajánlásról, valamint**

**a Nemzetközi Munkaügyi Szervezet Általános Konferenciája 90. ülészakán
elfogadott,**

**a munkavédelemről szóló 1981. évi Egyezményt kiegészítő 2002. évi Jegyzőkönyvről
és**

**a foglalkozási betegségek jegyzékéről szóló 194. számú Ajánlásról
szóló beszámoló elfogadásáról**

**Előadó: Burány Sándor
foglalkoztatáspolitikai
és
munkaügyi miniszter**

Budapest, 2004. április

**Az Országgyűlés
..../2004. (.....) OGY határozata**

**a Nemzetközi Munkaügyi Szervezet Általános Konferenciája 89. ülészakán elfogadott,
a mezőgazdaság munkavédelméről szóló 184. számú Egyezményről és
a mezőgazdaság munkavédelméről szóló 192. számú Ajánlásról, valamint**

**a Nemzetközi Munkaügyi Szervezet Általános Konferenciája 90. ülészakán elfogadott,
a munkavédelemről szóló 1981. évi Egyezményt kiegészítő 2002. évi Jegyzőkönyvről és
a foglalkozási betegségek jegyzékéről szóló 194. számú Ajánlásról
szóló beszámoló elfogadásáról**

Az Országgyűlés a Magyar Köztársaság Kormányának a Nemzetközi Munkaügyi Szervezet Általános Konferenciája 89. ülészakán elfogadott, a mezőgazdaság munkavédelméről szóló 184. számú Egyezményről és a mezőgazdaság munkavédelméről szóló 192. számú Ajánlásról, valamint a Nemzetközi Munkaügyi Szervezet Általános Konferenciája 90. ülészakán elfogadott, a munkavédelemről szóló 1981. évi Egyezményt kiegészítő 2002. évi Jegyzőkönyvről és a foglalkozási betegségek jegyzékéről szóló 194. számú Ajánlásról szóló beszámolóját elfogadja.

INDOKOLÁS

A Nemzetközi Munkaügyi Szervezet (ILO) Alapokmánya 19. cikkének 5. és 6. pontja arra kötelezi a tagállamokat, hogy a Nemzetközi Munkaügyi Konferencián elfogadott Egyezményeket és Ajánlásokat „az illetékes hatóság elé terjesszék törvénybeiktatás vagy más intézkedés céljából”.

- Az illetékes hatóság fogalmát és a szükséges intézkedéseket maga a Nemzetközi Munkaügyi Hivatal értelmezi. E szerint az illetékes hatóság a tagállamok nemzeti alkotmánya szerint az Egyezmények és Ajánlások tárgykörében *törvényalkotói hatáskörrel rendelkező szerv*; a szükséges intézkedés tartalmát illetően pedig kimondja, hogy: „... a kormányoknak az illetékes hatóságok előtti bemutatási kötelezettsége nem foglal magában semmilyen, a ratifikációra, vagy az alkalmazásra vonatkozó kötelezettséget”. A nemzetközileg kialakult gyakorlat szerint a bemutatás alapvetően a törvényhozás és a közvélemény *tájékoztatását* szolgálja.

Az Országgyűléshez négy új norma került bemutatásra:

- a mezőgazdaság munkavédelméről szóló 184. számú Egyezmény,
- a mezőgazdaság munkavédelméről szóló 192. számú Ajánlás,
- a munkavédelemről szóló 1981. évi Egyezményt kiegészítő 2002. évi Jegyzőkönyv, és
- a foglalkozási betegségek jegyzékéről szóló 194. számú Ajánlás.

A szociális partnerek a *mezőgazdaság munkavédelméről szóló 184. számú Egyezmény* és a *2002. évi Jegyzőkönyv* ratifikálásával kapcsolatosan szakértői egyeztetéseket kezdtek, amelyek azonban nem hoztak eredményt. A jelen bemutatási eljárás célja tehát az Országgyűlés tájékoztatása.

A vonatkozó beszámoló tartalmilag ismerteti a bemutatásra kerülő normákat, áttekinti az egyes normák tárgyában hatályos magyar és EU szabályozást, valamint közli a magyar fordításukat, azaz teljes körű tájékoztatást ad az adott dokumentumokról.